

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов Депутатов Трудящихся

№ 34 (7051) Пятница, 16 февраля 1945 года Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами немецкой Силезии—НЕЙШТЕДТЕЛЬ, НЕЙЗАЛЬЦ, ФРЕЙШТАДТ, ШПРОТТАУ, ГОЛЬДБЕРГ, ЯУЕР, ШТРИГАУ—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение названными городами отличились войска генерал-полковника ПУХОВА, генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-лейтенанта ЛЮБАРСКОГО, генерал-майора ОМНИНЕНКО, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ЯМАНОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ВЕХИНА, генерал-майора САМСОНОВА, генерал-майора КОЛОБОВА, генерал-майора ПАНКРАТОВА, полковника ВОЛКОВИЧА, полковника АФАНАСЬЕВА, полковника ГЕРАСИМОВА, полковника ЭЙНИНА; танкисты генерал-майора танковых войск КОРОЛЁВА, генерал-майора танковых войск ФОМИНЫХ, генерал-лейтенанта танковых войск СУХОВА, полковника САДОВСКОГО, полковника ЧИПРОВА, полковника ГЛАДЧЕНОВА, полковника ДМИТРУКА, полковника ВИКТОРОВА, полковника КУХАРЬ, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника ДЕНИСОВА, полковника ЛИТВИНОВА, полковника МИТЕЛКО, полковника ЖУРАВЛЕВА, полковника ТУШУШКИНА, полковника ПРИХОДЬКО, майора ДЕМЕНТЬЕВА, майора ЧЕРНЫХ, майора ТУРГАНОВА, полковника СИМОНЕНКО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии МЕНТЮКОВА, генерал-майора танковых войск НИКУЛИНА, генерал-майора артиллерии ХУСИДА, генерал-майора артиллерии ВОЛКЕНШТЕЙНА, полковника ЛУСТИНА, полковника АПАРИНА, полковника СМЕРНОВА, полковника УСКОВА, полковника ВОИНОВА, полковника ЕФИМОВА, полковника ЦЕСАРЬ, полковника ПЕТРУНЯ, полковника ЖУРАВЕЛЬ, полковника ГОРЮНОВА, полковника СУССКОГО, полковника ПАЛЬШИНА, полковника КУЗУБЕНКО, полковника ЛОЩАМАНОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, генерал-майора авиации СЛОУСАРЕВА, генерал-майора авиации ЗАВАЛУЕВА, полковника ОСАДЧЕГО, полковника КОЛОМЙИЦЕВА, полковника СЕМЕНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск БАРАВИНА, генерал-майора инженерных войск ГУСЕВА, полковника ПОЛУЭКОВА, полковника КАМЕНЧУКА; связисты генерал-майора войск связи ХУРЕНЧЕНКО, полковника СИМХОВИЧА, полковника ОСТРЕНКО, полковника БОРИСОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами НЕЙШТЕДТЕЛЬ, НЕЙЗАЛЬЦ, ФРЕЙШТАДТ, ШПРОТТАУ, ГОЛЬДБЕРГ, ЯУЕР, ШТРИГАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим именными городами немецкой Силезии,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководителям Ваши войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 февраля 1945 года.
№ 278.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, сегодня, 14 февраля, штурмом овладели городом ШНАЙДЕМЮЛЬ—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части ПОМЕРАНИИ.

В боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЦЕРХОРОВИЧА, генерал-лейтенанта ЛУКЬЯНЧЕНКО, генерал-майора КУЗЬМИНА, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора ЧЕРНОВА, полковника ГОРШЕНИНА, полковника МУЗЫКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ГОДИНА, генерал-майора артиллерии ЗЛАТОВСКОГО, генерал-майора артиллерии БОГДАШЕВСКОГО, полковника МИХЕЕВА, полковника СЕЛИВЕРСТОВА, полковника СМЕТАНИНА, полковника БЕЛЕНКО, полковника ЮРГЕЛЕВИЧА, полковника КАРЛИНА, полковника АРУТЮНЯНА, полковника ВАХРОМЕЕВА, полковника НАРХОДЖАЕВА, полковника ПАРШИНА, полковника ВАСИЩЕВА, полковника МУХАЧЕВА, полковника ЛЯШУКА, полковника ГАНЖАРА; танкисты генерал-майора танковых войск ТРЕКОВА, полковника ШАРГОРОДСКОГО, полковника ГАРАЩЕНКО, полковника КОРОСТЯИ; саперы генерал-майора инженерных войск КОМАРОВА, полковника ДОЛУДА, полковника ЭЙБЕРГА; связисты полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ПЕРПЕЛИЦА, майора СПИРИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом ШНАЙДЕМЮЛЬ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководителям Ваши войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 февраля 1945 года.
№ 279.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ФЕВРАЛЯ

В течение 14 февраля севернее и северо-западные города БЫДГОЩ (БРОМБЕРГ) наши войска в результате наступательных боев заняли более 50 населенных пунктов и среди них ВРЕМИН, ЗДРОЕ, ОСТРОВО, ДЕМБОВЕЦ, НОУ-УММИН, ГЛАНЦ, ЛИХАУ, МОСНИЦ, БЛОМ-ФАЛЬЕ, ФУЛДЕН. В боях за эти города в этом районе взято в плен более 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 14 февраля штурмом овладели городом ШНАЙДЕМЮЛЬ—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части ПОМЕРАНИИ. По правому флангу, в боях при ликвидации окруженной группировки противника и овладении городом Шнайдемюль войска фронта заняли в плен более 5.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов—203, орудий—30, минометов—34, пулеметов—217, винтовок и автоматов—около 3.000, автомашин—288, тракторов и тягачей—102, повозки с военными грузами—109, паровозов—97, вагонов—1.500, складов с военным имуществом—51. Противник потерял только убитыми более 7.000 солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами немецкой Силезии—НЕЙШТЕДТЕЛЬ, ФРЕЙШТАДТ, ШПРОТТАУ, ГОЛЬДБЕРГ, ЯУЕР и ШТРИГАУ—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Также с боями заняли более 200 других населенных пунктов. За 13 февраля в этом районе войска фронта захватили на аэродромах 200 самолетов противника и взяли в плен свыше 2.100 немецких солдат и офицеров.

По дополнительным данным, в боях за 13 февраля, при ликвидации окруженной группировки противника в районе БУДАПЕШТА, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов ВЗЯЛИ В ПЛЕН 12.700 солдат и офицеров противника, из них большая часть ранены. В числе плененых—командир 1-го венгерского армейского корпуса генерал-полковник КИНДИ, командир 12-й венгерской пехотной дивизии генерал-майор ВАУМАН, командант Будапешта генерал-майор ЧИКШЕИ, коммунистический артиллерист противника и офицер противника найдены в плену командир 8-й немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майор РУМОР, командир 22-й немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майор ЦЕКЕНТЕР. Незначительным остатком из состава окруженной группировки противника удалось прорваться в леса северо-западной Будапешта, где они вновь блокированы и успешно уничтожаются нашими войсками.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 13 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Севернее и северо-западные города Быдгощ (Бромберг) наши войска с боями продвинулись вперед. Противник стремился удерживать важнейшие коммуникации—город Хойнице (Койниц), сосредоточил на этом участке крупные силы своих войск. Опираясь на заранее подготовленную оборонительную рубежи, немцы брали в 4 километрах к югу от Хойниц. Другими вражеские контратаки, наши полки отразили, продвинулись вперед на 5 километров и овладели населенным пунктом Лихау, расположенным в 4 километрах к югу от Хойниц. Другими вражеские контратаки, наши полки отразили, продвинулись вперед на 10 километров и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боя противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Уничтожено 19 немецких танков и самоходных орудий.

Войска 1-го Белорусского фронта после упорных боев овладели городом Шнайдемюль—мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части ПОМЕРАНИИ. Шапные подразделения, что немецкое командование приказало окруженному гарнизону во что бы то ни стало отстоять Шнайдемюль. Солдаты бросились в атаку, что к ним на выручку идут немецкие танковые и пехотные части. В последние дни гитлеровцы, потеряв всякую надежду на помощь извне, пытались прорваться из города. С отчаянием людей, оборонявших Шнайдемюль, они бросались в контратаки. Гитлеровцы несли огромные потери и неизменно откатывались назад. Измотав противника наши войска сбили немцев с территории города. Шнайдемюль является важным узлом железных дорог. Город расположен на магистральных Данинг—Берлин и Торунь—Выгост—Штаргард.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Сломив сопротивление противника, блокируя и громя его опорные пункты, наши войска с боями продвинулись вперед. Части Н-ского соедине-

В настоящее время вся руководящая деятельность наших государственных и партийных органов проводится под лозунгом—все для фронта, все для победы. Сейчас нет более важной задачи, как мобилизация сил народа для быстрого разгрома фашистской Германии и иновасания длительного и прочного мира.

В условиях военного времени партия предъявляет к своим членам высокие требования. На каком бы посту ни находился коммунист, его партийность, принципиальность в первую очередь проверяются тем, как он подчинит всю свою работу главной решающей задаче, осуществлению советским государством.

Воспитание кадров в духе большевистской принципиальности прежде всего означает то, что члены партии, решая любой вопрос, исходят не из частных, местных интересов, а из интересов государства.

Серьезной проверкой для наших кадров является выполнение хлебозаготовок и других военно-хозяйственных задач. Принципиальность партийных и советских работников полнее всего раскрывается тогда, когда приходится преодолевать трудности. В этом отношении работа по хлебозаготовкам наиболее показательна. По тому, как выполняется план поставок хлеба государству, можно судить, насколько глубоко понимают наши кадры общегосударственные интересы, насколько они неспиритичны ко всякого рода антигосударственным проявлениям.

Сегодня мы печатаем Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении партийных и советских работников районов Томской области орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степени. В Указе говорится, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особую важную значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе.

Награждение партийных и советских работников боевыми орденами не только свидетельствует о растущей мощи социалистического сельского хозяйства и патристическом колхозного крестьянства, но и указывает на возросшую силу и боеготовность партийных и советских организаций нашей области, на умение наших кадров мобилизовать массы, проводить в жизнь большевистские принципы—выполнять важнейшие задания государства.

Однако мы не можем еще утверждать, что все партийные и советские организации области последовательно и до конца преодолели трудности в условиях войны. Некоторые районы не выполнили плана хлебозаготовок. Поэтому перед нами стоит неотложная задача—продолжать борьбу за хлеб, помочь отстающим колхозам выполнить свою первую заповедь перед государством и одновременно обработано подготовиться к весеннему севу.

Дальнейшее воспитание наших кадров в духе партийной принципиальности должно пойти по линии высокой требовательности и строгого соблюдения дисциплины. Надо во-время исправлять недостатки работников, учить и воспитывать их.

Отчетно-выборные районные партсобрания и конференции показали, что в ряде партийных организаций слаба критика и самокритика, и руководители этих организаций не принимали серьезных мер к устранению недостатков.

Томский райком ВКП(б) не сумел сплотить и мобилизовать актив и всю партийную организацию района на успешное разрешение задачи по освоению и руководству сельским хозяйством. Первый секретарь райкома партии тов. Колосков подменял большевистскую требовательность к работникам окриками и голым администрированием. Делегаты партконференции поступили совершенно неправильно, что не избрали тов. Колоскова в новый состав райкома ВКП(б).

Партия обязывает свои организации широко развертывать критику и самокритику, как надежное оружие против благодушия и самоуспокоенности, как средство воспитания кадров и устранения ошибок и недостатков.

За время войны в партию пришли новые члены и кандидаты, значительно биовосили и руководящие кадры. Поэтому воспитательная работа в партийных организациях приобретает сейчас очень важное значение. Для того, чтобы в полной мере обеспечивать воспитание твердых, принципиальных большевиков, надо повысить идейный уровень всей партийной работы, развернуть критику и самокритику снизу доверху.

Наше государство победоносно завершает Великую Отечественную войну с немецкими захватчиками. Только основательная партийная и вождя народов товарища Сталина обеспечила нам эти победы.

Визитом радостный день, день полного и окончательного разгрома фашистской Германии.

Еще выше поднимем уровень большевистской принципиальности в решении государственных задач! Будем воспитывать кадры, способные и впрямь высоко нести победные знамена великой партии Ленина—Сталина!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами партийных и советских работников районов Томской области

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особое важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, награждать за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года:

Орден Отечественной войны 1 степени

- 1. Андиферова Вонимиана Александровича—председателя исполкома Чапского района депутатов трудящихся.
- 2. Бровка Николая Михайловича—секретаря Чапского района ВКП(б).
- 3. Ищенко Андрея Павловича—председателя исполкома Парабельского райсовета депутатов трудящихся.

Орден Отечественной войны 2 степени

- 4. Крутицкого Тимофея Ивановича—председателя исполкома Бакчарского райсовета депутатов трудящихся.
- 5. Мансина Петра Михайловича—секретаря Парабельского района ВКП(б).
- 6. Ролнова Василия Степановича—секретаря Бакчарского района ВКП(б).



Группа делегатов первой Томской областной партийной конференции, награжденных орденами Отечественной войны I и II степени. На снимке (слева направо) сидят П. М. Максимов, В. А. Андиферова, А. И. Хамичев, Н. П. Тронов; стоят Ф. Ф. Кучер, А. П. Ищенко, А. П. Сиванков, А. П. Беленков и Н. М. Бровка. Фото Ф. Хитриной.

7. Шуку Ивана Кондратьевича—уполномоченного Наркомагта по Бакчарскому району.

Орден Отечественной войны 2 степени

- 1. Беленкова Артемия Петровича—секретаря Каргасковского района ВКП(б).
- 2. Волкова Ивана Егоровича—уполномоченного Наркомагта по Каргасковскому району.
- 3. Журавлева Алексея Григорьевича—уполномоченного Наркомагта по Васюганскому району.
- 4. Кузьмина Виктора Михайловича—председателя исполкома Пудинского райсовета депутатов трудящихся.
- 5. Кузьмина Ивана Александровича—секретаря Верхне-Ветского райкома ВКП(б).
- 6. Мучера Федора Федоровича—председателя исполкома Каргасковского райсовета депутатов трудящихся.
- 7. Михайлова Петра Ивановича—председателя исполкома Васюганского райсовета депутатов трудящихся.
- 8. Муравьева Сергея Петровича—уполномоченного Наркомагта по Верхне-Ветскому району.
- 9. Семенов Анания Павловича—уполномоченного Наркомагта по Пудинскому району.
- 10. Тронов Николай Петрович—секретаря Васюганского района ВКП(б).
- 11. Хамичева Александра Исидоровича—секретаря Пудинского района ВКП(б).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
1 февраля 1945 г.

